
ÖNKORMÁNYZATI LAP 2018. augusztus

Haladunk …
… előre az időben, miközben apró eredmé-
nyeket tudunk felmutatni. Június 20-tól van
bankautomatánk, július 3-tól helyettesítéssel
működik a fogászat. Igaz, mindkettőnél elő-
fordul kisebb probléma, amit azonnal jelzünk,
szervezzük a javítást, módosítást.
Közben apróbb építkezések, átalakítások is
folynak községünkben. A sportpályán épül a
kültéri sporteszközök talapzata, amelyre majd
felszerelik a pályázaton megnyert hét eszközt.
Ezekkel bővíthetjük a testedzési lehetősé-
geket a sportpályán: húzódzkodásra, tolódz-
kodásra, fekvőtámaszra, has- és hátizom erő-
sítésre, létramászásra, lépcsőzésre, függesz-
kedésre lesznek alkalmasak az eszközök. A
Petőfi Sándor Művelődési Ház és Könyv-
tárban a vizesblokk átalakítása zajlik éppen,
valamint a könyvtár bővítése, amelynek bú-
torzatára pályázaton nyertünk 3,5 millió fo-
rintot. A toalett női oldala nagyon szűkös volt,
az egész berendezés rendkívül régi, ezért
nem lehetett tovább húzni a felújítást. A ját-
szótéren a kamerákhoz szükséges oszlo-
pokat és vezetékkel való ellátásukat készí-
tették el a községgazdálkodáson dolgozók.
A szúnyoggyérítést az időjárás figyelembevé-
telével egész nyáron végrehajtották. A gyé-
rítés hatékonyságát csípésszámlálással ellen-
őrzik. Az elfogadott határérték a csípésszám
80%-os, vagy annál jobb csökkenése. 2018.
07. 10-én a gyérítés előtti csípésszám 48 darab
volt, ami a 13-án végrehajtott légi és földi gyé-
rítés után nulla darab csípés volt, azaz 100%-
os sikere volt a műveletnek. Mégis úgy érzik
egyesek, nem volt hatásos? Nos, igen, a la-
kott területek körüli erdökről, mezökről néhány
nap alatt pótlódik az elhullott állomány és kez-
dődik minden előlről. 
A rév átkelő közelében folytatódott a régészeti
feltárás, amelynek során a monostor tavaly
megtalált falának folytatását tárta fel Tóth J.
Attila, a ráckevei Árpád Múzeum régésze. A
talált leletekről tájékoztatjuk az olvasókat. Jú-
lius 26-tól szeptember 9-ig az Árpád Múze-
umban egy időszaki kiállításon megtekinthe-
tőek az elmúlt években a Csepel-szigeten és
környékén talált régészeti leletek, köztük az
újfalusiak is.

Paulheim Vilmos polgármester
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Kivonat
Szigetújfalu Község Önkormányzat
Képviselő-testülete2018. május 30-i

soros ülésének jegyzőkönyvéből

A Képviselő-testület
Ø elfogadta a lejárt határidejű határozatok

végrehajtásáról és a két ülés között történt
fontosabb eseményekről szóló polgármes-
teri beszámolót.

Ø elfogadta a Dabas és Környéke Vízügyi
Kft. 2017. évi tevékenységéről szóló be-
számolóját.

Ø jóváhagyta a Dabas és Környéke Vízügyi
Kft. 2018. évi üzleti tervét.

Ø elfogadta a Szigetújfalui Települési Értéktár
Bizottság munkájáról szóló beszámolót.

Ø elfogadta a 2017. évben lefolytatott közbe-
szerzési eljárásokról szóló statisztikai ösz-
szegzést.

Ø a Szigetújfalu községben megrendezett
2018. évi nyári gyermektáborokban részt
vevő gyermekek részére az ebéd térítési
díját bruttó 500,- Ft összegben állapította
meg.

Ø elfogadta Szigetújfalu Község Önkor-
mányzat 2017. évi gyermekjóléti és gyer-
mekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló
átfogó értékelést.
Felkérte az aljegyzőt, hogy az értékelést tá-
jékoztatásul küldje meg a Pest Megyei Kor-
mányhivatal Gyámügyi és Igazságügyi Fő-
osztálya részére.

Ø a Regenbogen Német Nemzetiségi
Óvoda- Bölcsőde intézményvezetői állá-
sának betöltésére a nemzeti köznevelésről
szóló 2011. évi CXC. törvény 67. §-ának 7.
pontjában foglalt felhatalmazás alapján a
pályázati kiírást mellőzte.
A képviselő-testület, mint az intézmény
fenntartója, figyelemmel a nevelőtestület
egyhangú támogatására Kaltenecker Jó-
zsefnét ismételten 5 év határozott időtar-
tamra megbízta a Regenbogen Német
Nemzetiségi Óvoda-Bölcsőde intézmény-
vezetői feladatainak ellátásával. 

A vezetői feladatokra történő megbízás
2018. augusztus 1. napjától- 2023. július
31. napjáig szól. 
A képviselő-testület az intézményvezető il-
letményét és egyéb juttatásait a közalkal-
mazottak jogállásáról szóló 1992. évi
XXXIII. törvény rendelkezései, valamint a
mindenkor hatályos települési költségvetési
rendelet vonatkozó szakaszai alapján álla-
pította meg.
A képviselő-testület a vezetői pótlék mér-
tékét 40 %-ban határozta meg.

Ø úgy döntött, hogy pályázatot nyújt be a
kompok, révek fenntartásának, felújítá-
sának támogatásáról szóló LVF/3845/
2018-NFM kódszámmal rendelkező pá-
lyázat vonatkozásában 6.500.000 forint
összegű működtetési támogatásra. A pá-
lyázat benyújtásához szükséges legfeljebb
1.625.000,- forint összegű önkormányzati
hozzájárulást az üzemeltető nyilatkozata
alapján a Rudas és Tsa Bt. átvállalja. 
Felkérte a polgármesteri hivatalt, hogy a
pályázatot készítse elő és nyújtsa be, vala-
mint felhatalmazta Paulheim Vilmos polgár-
mestert, hogy a pályázati eljárás teljes sza-
kaszában az önkormányzat képviseletében
eljárjon.

Ø az „Egészségügyi alapellátást nyújtó intéz-
mény-fejlesztés Szigetújfalun” c. projekt
közbeszerzési eljárását beérkező aján-
latok hiányának okán a bírálóbizottság
döntési javaslata alapján eredménytelenné
nyilvánította.  Felkérte egyben a közbe-
szerzési tanácsadói tevékenység ellátá-
sával megbízott Standart Procura Kft-t a
közbeszerzési eljárás újbóli lefolytatására. 

Ø úgy döntött, hogy a mezőőri feladatok ellá-
tása céljából gépjárművet vásárol. Felkérte
a polgármesteri hivatalt, hogy a gépjármű
megvásárlásáról 3.000.000,-Ft összegha-
tárig gondoskodjon. Felhatalmazta a pol-
gármestert az adás-vételi szerződés aláírá-
sára. A gépjármű vételárát a 2018. évi víz-
bázis fejlesztési támogatás terhére teljesíti.

Ø úgy döntött, hogy szállítás céljából a szük-
séges kiegészítőkkel felszerelt többfunk-

ciós traktort vásárol. Felkérte a polgármes-
teri hivatalt, hogy a gépjármű megvásárlá-
sáról 5.000.000,- Ft összeghatárig gondos-
kodjon. Felhatalmazta a polgármestert az
adás-vételi szerződés aláírására. A gép-
jármű vételárát a 2018. évi vízbázis fejlesz-
tési támogatás terhére teljesíti.

Ø engedélyezte a Móra Ferenc Általános Is-
kola területén található egy darab fenyőfa
kivágását. A fenyőfa kivágását kérelmező
saját költségén végezteti el. Az esetle-
gesen felmerülő baleset vagy károkozás
esetén mindennemű felelősség és költség
az engedélyest terheli.

Szigetújfalu Község Önkormányzat
Képviselő-testülete 2018. június 27-i

soros ülésének jegyzőkönyvéből

A Képviselő-testület
Ø elfogadta a lejárt határidejű határozatok

végrehajtásáról és a két ülés között történt
fontosabb eseményekről szóló polgármes-
teri beszámolót.

Ø Szigetújfalu Község Önkormányzat Képvi-
selő-testületének Szervezeti és Működési
Szabályzatáról szóló 15/2011. (X.26.) ön-
kormányzati rendelete 1. függelékét az
alábbiak szerint módosította:
Fogorvos: Dr. Dornbach Ágnes, 

Szigetújfalu, Fő út 40.
Védőnő: Demingerné Buránszki Katalin, 

Szigetújfalu, Fő út 40.
Ø a Becsenet Kft. (8788 Sénye, Felsőhegy

u. 1.) részére 2018. szeptember 13-tól
2023. szeptember 12-ig inflációkövetően
304.140,- Ft/év összegért, mikrohullámú
átjátszó állomás működtetés céljából
bérbe adja a tulajdonában lévő, Vasút u. 7.
szám alatti víztorony tetejét. 
Felhatalmazta Paulheim Vilmos polgármes-
tert a szerződés aláírására. 

Ø az önkormányzat tulajdonában álló
186/10 hrsz-ú, „kivett anyaggödör” meg-
nevezésű ingatlant 15 év határozott időre
használatba adta Juhos László .... szám
alatti lakos részére 100.000Ft/év haszná-

ÖnkORMÁnYZaTI HÍREk

Előző számunkból figyelmetlenség miatt ki-
maradt Bóna Zoltán országgyűlési képviselő
köszönőlevele.

Tisztelt Választópolgárok!
Ezúton fejezem ki köszönetemet mind-
azoknak, akik szavazatukkal hozzájárultak
ahhoz, hogy ilyen kiemelkedő részvétel mel-
lett kerülhetett sor az országgyűlési választá-
sokra. Külön köszönöm meg azok támoga-
tását, akik szavazatukkal rám és a Fidesz-
KDNP listára voksoltak.

Biztosíthatom Önöket, hogy egy olyan füg-
getlen, gazdaságilag erős, és biztonságos
Magyarországért fogok dolgozni, amely a
jövőt évezredes kultúránkra, valamint a ma-
gyar emberek és családok erejére alapozza.
Térségünkben pedig továbbra is a folyamatos
fejlődést fogom munkálni, különösen a közle-
kedés és a nevelési-oktatási intézményi ka-
pacitásbővítés terén.

Bóna Zoltán
országgyűlési képviselő
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lati díj ellenében, mely összeg minden év
január 1-jétől a KSH által közzétett előző
évi infláció mértékével változik. 
Felhatalmazta Paulheim Vilmos polgármes-
tert a használati szerződés aláírására.

Ø úgy döntött, hogy az önkormányzat tulaj-
donában lévő 2350 helyrajzi számú ingat-
lant nem kívánja értékesíteni, tekintettel
arra, hogy az a felülvizsgálat alatt álló te-
lepülésrendezési eszközökben szerepet
kaphat (pl. út céljára).

Ø a „VP6-7.2.1-7.4.1.2-16. kódszámú külte-
rületi helyi közutak fejlesztése, önkormány-
zati utak kezeléséhez, állapotjavításához,
karbantartásához szükséges erő- és mun-
kagépek beszerzése című c. projektre vo-
natkozó közbeszerzési tanácsadói tevé-
kenység ellátásával a 1114 Budapest,
Bartók Béla út 39. IV. em. 1. szám alatti
székhellyel rendelkező Standard Procura
Kft-t (cégjegyzékszám: 01-09-671008, adó-
szám: 12365344-3-43, képviselő: dr. Pusz-
tainé Bédai Éva) bízta meg. A Standard
Procura Kft-t a tevékenység ellátásáért
300.000,- Ft + ÁFA összeg illeti meg, amely
összeget az önkormányzat a 2018. évi költ-
ségvetésben beruházási és felújítási költ-
ségvetési kiadás terhére különíti el. 
A képviselő-testület felkérte a polgármes-
tert, hogy a Standard Procura Kft-vel a fel-
adat ellátására kössön megbízási szerző-
dést, valamint felhatalmazta a polgármes-
tert, hogy a közbeszerzési eljárás teljes
szakaszában az önkormányzat képvisele-
tében eljárjon.

Ø elfogadta a 2018. II. félévi üléstervét.
Ø elfogadta Szigetújfalu Község Önkor-

mányzat saját bevételeinek, valamint adós-
ságot keletkeztető ügyleteiből eredő fizetési
kötelezettségeinek a költségvetési évet kö-
vető három évre várható összegéről a költ-
ségvetési pénzügyi kitekintő adatokat. 

Ø nem kívánt jelöltet állítani a „Kulturált Tele-
pülési Környezet Díj” 2018. évi adományo-
zására vonatkozóan.

Ø a Köllner Ferenc Emlékdíj 2018. évi ado-
mányozására vonatkozóan nem kívánt ja-
vaslatot benyújtani a Települési Önkor-
mányzatok Országos Szövetsége felé.

Szigetújfalu Község Önkormányzat
Képviselő-testülete 

Ø elfogadta Szigetújfalu Község Önkor-
mányzat Képviselő-testületének Szervezeti
és Működési Szabályzatáról szóló 15/2011.
(X.26.) számú önkormányzati rendelet mó-
dosításáról szóló 8/2018. (VI.29.) számú
önkormányzati rendeletét. (A rendeletet
teljes terjedelmében a Polgármesteri Hi-
vatal hirdetőtábláján olvashatják.)

Ø megalkotta Szigetújfalu Község Önkor-
mányzat 2018. évi költségvetéséről szóló
1/2018. (II.07.) számú önkormányzati ren-
delet módosításáról szóló 9/2018. (VI.29.)
számú önkormányzati rendeletét. (A ren-
deletet teljes terjedelmében a Polgármes-
teri Hivatal hirdetőtábláján olvashatják.)

Szigetújfalu Község Önkormányzat
Képviselő-testülete 2018. július 16-i 

rendkívüli ülésének jegyzőkönyvéből

A Képviselő-testület
Ø 4.119.733,-Ft összegű célhitel OTP Bank

Nyrt.-től történő felvételéről döntött, minő-
sített többséggel.
1. A hitel célja:
- Petőfi Sándor Művelődési Ház vizesblokk
felújítása, akadálymentesítése.
A hitel futamidejét 2018.08.01-től 2023.
12.31-ig határozza meg.
2. A hitel és járulékai visszafizetésének biz-
tosítékául az önkormányzat költségvetési
bevételeit, ezen belül elsősorban a saját
bevételeket ajánlotta fel, különös tekintettel
a helyi adóbevételekre, átengedett adóbe-
vételekre, az állami (általános és ágazati)
támogatásra – figyelembe véve a min-
denkor hatályos Államháztartási Törvény
és az annak végrehajtásáról szóló kor-
mányrendeleteket, jogszabályokat.
3. Az Önkormányzat kötelezettséget vállalt
arra, hogy a hitel visszafizetés időtartama
alatt a kért hitelt és járulékait a futamidő
éveiben – a felhalmozási és tőke jellegű ki-
adásokat megelőzően – a költségvetésébe
betervezi és jóváhagyja, illetve költségve-
tési előirányzat módosításai során figye-
lembe veszi.

4. Az Önkormányzat vállalta, hogy az OTP
Bank Nyrt. részére az OTP Bank Nyrt.-nél,
illetve más pénzügyi intézménynél vagy a
Magyar Államkincstárnál vezetett – fizetési-
és alszámlájára (ahol ezt jogszabály nem
zárja ki), továbbá a költségvetési szervei fi-
zetési számláira felhatalmazáson alapuló
beszedési megbízást biztosít. 
5. A Képviselő-testület felhatalmazta a pol-
gármestert, hogy a fenti hitelre vonatko-
zóan az OTP Bank Nyrt.-nél eljárjon, az
ügylet egyéb feltételeiben megállapodjon,
a hitelszerződést aláírja az Önkormányzat
képviseletében.

Ø az OTP Bank Nyrt-től történő folyószámla-
hitel felvételéről döntött. 
1. A hitel futamideje 2018. augusztus 1-től
2018. szeptember 30-ig tart, a rendelkezésre
tartott összeg legfeljebb 5.000.000,- Ft
2. A képviselő-testület – figyelembe véve a
mindenkor hatályos államháztartási jogsza-
bályokat – a hitel és járulékai visszafizeté-
sének biztosítékául felajánlotta az Önkor-
mányzat saját bevételeit. 
3. A képviselő-testület kötelezettséget vállalt
arra, hogy a hitel-visszafizetés időtartama
alatt a kért hitelt és járulékait a futamidő
éveiben – a felhalmozási és tőke jellegű ki-
adásokat megelőzően – a költségvetésébe
betervezi és jóváhagyja, illetve költségve-
tési előirányzat módosításai során figye-
lembe veszi.
4. A képviselő-testület felhatalmazta a pol-
gármestert, hogy a fenti hitelre vonatko-
zóan az OTP Bank Nyrt-nél eljárjon, az
ügylet egyéb feltételeiben megállapodjon,
és a szerződést aláírja az Önkormányzat
képviseletében.

Ø a Szigetújfalui Önkéntes Tűzoltó Egyesület
részére 350.000,-Ft támogatást biztosított,
melyet Szigetújfalu közigazgatási határán
belüli tűzoltási, műszaki mentési és egyéb
kárelhárítási tevékenységének ellátá-
sához, illetve az egyesület működésére
fordíthat, 2019. március 31-ig pedig kö-
teles vele elszámolni.

Ø nem kívánt jelöltet állítani a „Pest Megye
Környezetvédelméért Díj” 2018. évi ado-
mányozására vonatkozóan.

VÉRADÁS!
Tisztelettel értesítjük községünk lakosságát, hogy 2018.
szeptember 13-án csütörtökön délután 15 órától 18 óráig

a művelődési házban véradásra lesz lehetőség.
Ha ön elmúlt 18 éves, egészséges és szeretne embertársain segí-
teni, jelentkezzen véradónak!
Kérjük, hozza magával egészségbiztosítási kártyáját, személyi iga-
zolványát és lakcímkártyáját.
Minden véradót tisztelettel és szeretettel várunk!

Vöröskereszt Szigetújfalui Szervezete

Tisztelt Látogatók!
A felújítási munkák miatt a Művelődési Ház július 2-tól részlegesen
zárva tart. A torna programokat megtartjuk, az esetleges elmaradásról
a csoportvezetők küldenek értesítést. Az előtér úgy néz ki, mint egy
építőanyag telep. A mosdók szépen alakulnak. Csinosabb és tága-
sabb lesz, mint volt. Már látjuk az alagút végén a következő alagút
elejét. Az átépített könyvtár várhatóan szeptember 3.-án nyit, szép új
bútorzattal, nagyobb területtel, a Pest megyei Könyvtár által küldött
újabb könyvekkel, folyóiratokkal. Köszönjük a türelmüket. Bízunk
benne, hogy szépen felújított helyiségekkel fogadjuk Önöket ősszel.

Tisztelettel: Az üzemeltetők
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Az idei esztendőben sajnos június 9-én
elmosta az eső A Nyitott Kapuk Utcája
rendezvényünket. Sajnos elmaradt

Makra Borbála asszony – művelődési szak-
értő, a helyi értékbizottság elnöke – megnyitó
beszéde. Velünk együtt kitartóan várakozott,
hátha kitisztul az idő, de nem volt szeren-
csénk. 

Várakoztak az amatőr kézművesek is, de por-
tékáikat sajnos nem tudták megmutatni az
eső miatt. Homolai Sándor üvegfúvó mester
viszont igen védett, jó helyet kapott Tóth
Mária és Horvát Géza udvarában. Délelőttől
estig szinte ontotta a szebbnél szebb üveg-
termékeket. A kiscipőtől a kulcsig, a rózsától
a pálinka lopóig. Köszönet a csodálatos élmé-
nyért, hiszen nem minden nap láthatunk ilyen
műveletet.

A rendezvényből még többek között kimaradt
Major Janka és Beretvás Csanád szobrainak
bemutatása. Helyben a Beretvás Galériában
megtekinthető, Diófa utca 9 szám alatt (elő-
zetes bejelentkezés szükséges). Tudták, hogy

Major Jankának és Beretvás Csanádnak a
Balaton felvidéken és pl. Budapesten is van -
nak köztéri szobraik? Ha arra járnak, tekint -
sék meg. Érdemes büszkének lenni Rájuk.

Köszönet a Gasztro-udvarban működő Nyug-
díjas Klubnak, akik finom süteményeikkel,
Zimmet Kropfen, és Schneeball-lal elkápráz-
tattak bennünket. Nem beszélve a finom sa-
vanyú káposztás csülkös babról. Köszönet
munkájukért. Továbbá Balogh Károlynak,
Gábor Jánosnak és a mézárusnak is köszö -
net a kitartásért. Minden szervezőnek, segí-
tőnek hálás köszönet, mert önzetlenül szabad
idejüket feláldozva dolgoztak a rendezvé-
nyért, a faluért.

Következő nagy programunk a német nyelvi
tábor volt, melynek támogatója az Emberi
Erőforrasok Minisztériuma volt. Húsz diákkal,
6 napon keresztül valósítottuk meg a kitűzött
céljainkat. Kirándultunk, barkácsoltunk, füröd-
tünk, táncoltunk, énekeltünk és megpróbáltuk
a régi sváb hagyományokkal megismertetni a
tábor résztvevőit. Témánk: Kinder zu Hause/

Segítő kezek a családban. Kellemes és él-
mény dús héttel zártuk a tábort szombaton, a
„táborlakók” a táborzárásra kiállítással és a
héten tanult, készített dolgok, énekek, táncok
bemutatásával kedveskedtek szüleiknek. 

Főztünk sváb ételeket a szülők megvendége-
lésére: hagyma gazdagon, savanyúmáj és sa-
vanyú káposztás nudlit. Sütöttünk lekváros
buktát, melyet a gyerekek által főzött lekvárral
töltöttünk meg. Ez a program sem valósulha-
tott volna meg a segítők nélkül. Negyedik éve
állandó segítőnk Juhász Józsefné, Marika,
László Terézia, akik minden nap reggeltől
estig önzetlenül segítették a tábor munkáját.
Ebben az esztendőben Mondrák Zsuzsa ta-
nárnő is társult hozzánk és a tábor napjait ve-
lünk töltötte. A tánc tanításában Szeltnerné
Winhardt Ildikó az ének tanításában pedig
Hufnágel Aladár és felesége Marika voltak se-
gítségünkre. Köszönet a finomságokért Kiss -
né Xéniának, Hubai Lászlóné, Marikának, Fa-
zekas Bálintné Verának és minden segítő
kéznek.

NNÖSZ vezetősége

nnÖSZ HÍREI
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Június elején néhány napra idelátogattak
a testvértelepülésünk, Waghäusel és a
vele egy igazgatás alá eső Wiesental

tűzoltói. Carsten Schmittecker parancsnok ve-
zetésével összesen heten utaztak ide. A köz-
ségünk vendágházában szállásoltuk el őket.
Önkéntes tűzoltóink, Berczi János vezeté-
sével minden napra érdekes programokkal
kötötték le vendégeink figyelmét. Így megis-
merhették a Ráckevei-Duna vízi világát, a
Parlamentünket a koronázási ékszerekkel
megcsodálhatták, Ráckevén a szerb temp-
lomban is megfordultak. Az estéket jó hangu-
latú beszélgetésekkel zártuk. Legközelebb két
év múlva a mi tűzoltóink látogatnak ki Wag-
häuselbe.

Paulheim Vilmos

WagHäuSElI éS WIESEnTalI TűZOlTók 
lÁTOgaTÁSa

Tánccsoportunk idén 17-ik alkalommal
rendezte meg egy hetes Német Nemze-
tiségi Gyermektánc-és Életmódtáborát

Verőcén. Vasárnap a vacsora után nyitókört
tartottunk, ahol német nyelven mutatkozott be
minden gyermek és felnőtt, elmondták kit,
hogy hívnak, hány éves és hogy honnan ér-
keztek. A gyermekek sok helyről érkeztek:
Budapestről, Csepelről, Dunakesziről, Szi-
getszentmiklósról, Szigetbecséről és termé-
szetesen Szigetszentmártonból és Szigetúj-
faluból is. Hétfő reggel, mint ahogy a hét
minden napján, zenés ébresztésben lehetett
részünk. Reggeli után megkezdődtek az első
táncpróbák, próbáinkat minden délelőtt 3
órában tartottuk meg. Az akadályokat kicsik és
nagyok egyaránt zökkenőmentesen vették.
Délutáni programunkba beépítettük a sváb es-
küvő megismerését, ahol a gyerekek rozma-
ring kitűzőt készítettek, ezzel párhuzamban a
kislányok felpróbálhatták a mennyasszonyi vi-
seletet. Kedden kézműves délutánt tartottunk
ahol kavicsfestés, varázskép és frizbi készí-

téssel, illetve hajfonás tanulással foglalkoztak
a gyerekek. Ezekből a művekből nagyon szép
munkák születtek. Szerdán a gyerekeknek na-
gyon hosszú napja volt, mert a délelőtt, és a
délután folyamán is táncoltak, hogy csütör-
tökön az egész napot kirándulással tölthessük.
Csütörtök reggel elindultunk Nagymarosra,
ahol megnézhettük az Ulmer Schachtel-t és
ellátogattunk a helyi tájházba, ahol a gyerekek
a saját kis ulm-i skatulyájukat is elkészíthették.
Ezután következett a jól megérdemelt stran-
dolás Pünkösdfürdőn, amit a gyerekek nagyon
élveztek. Vacsora után a gyerekek még mindig
tele voltak energiával, ezért "Ki mit tud-ot?"
szerveztünk ahol mindenki megmutathatta a
néptáncon kívüli tehetségét, majd csillagkere-
séssel zártuk ezt a mozgalmas napot.
Közeledik a gála napja, így pénteken sem pi-
hent senki, hiszen a szombati műsorra már a
főpróbáinkat tartottuk. A tábort záró körrel, és
a teljesítményükért összegyűjtött gyöngyök
ajándékra való beváltásával zártunk, amit egy
közös disco követett.

Szombaton nagy izgalommal ébredtek a
gyerekek, hiszen eljött a gálaműsor napja.
Szombat délután a Kismarosi Művelődési
Ház ban tartottuk gálaműsorunkat, ahol a
gyerekek, a szülők, hozzátartozók, barátok
előtt mutatták be a héten tanultakat. A gyer-
mekek, mint mindig, most is csodálatos mű-
sort adtak, amit meghatódva csodáltak a
szülők és az oktatók is.
Hatalmas köszönet, Galamb Emese táborve-
zetőnek a fáradtságos, odaadó munkájáért és
a tábor lebonyolításáért.
Firnigl Zoltánnak a Magyarországi Német
Népi Kultúráért Egyesület elnökhelyette-
sének, aki a tábor pénzügyi hátterét biztosí-
totta.
Kosztyu Annamáriának a Magyarországi
Német Népi Kultúráért Egyesület elnökének,
Borbély Alexandrának a Szigetújfalui Német
Nemzetiségi Táncegyüttes és a Szigetszent-
mártoni Babszem és Csiribiri tánccsoport ve-
zetőjének, Kitzinger Klárának a Szigetszent-
mártoni Lustige Kinder gyermektánccsoport
vezetőjének, Lukácsi Dávidnak, Finszter
Fanninak és Lakatos Biankának a Sziget-
újfalui Német Nemzetiségi Táncegyüttes aktív
tagjainak odaadó munkájukat, nélkülük ez a
tábor nem jöhetett volna létre!
Köszönet illeti Huszák Gézánét, Asókné
Telek Katalint, Ilona Lindnert és Steer Mó-
nikát, akik 17 évvel ezelőtt megálmodták
és elindították az első táborokat és a mai
napig segítik munkánkat.
Jövőre ismét várjuk a gyerekeket, hogy
egy tartalmas hetet töltsünk együtt a ha-
gyományőrzés jegyében.

Magyarországi Német Népi Kultúráért 
Egyesület

kEdvES OlvaSók!
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Aminap számba vettem azokat a pillana-
tokat, amelyek az elmúlt tanév alatt
megszépítették közös életünket, me-

lyeket ez a közösség, szigetújfalusi tanulók,
pedagógusok, szülők a falu egyéb szerve-
zetei, közösen éltünk át.

Bátran mondhatom, hogy hosszú – hosszú
időn át cikáztak gondolataim. Az elmúlt tanév
eseményeiről részletes beszámolót fog intéz-
ményünk az immár megújhodáson átesett, de
még tartalmában nem teljesen aktualizált
honlapunkon elérhetővé tenni. (www.mora-
suli.hu)

Ettől függetlenül szeretnék néhány gondolatot
megosztani a kedves olvasókkal.

A tanév során az elmúlt években elkezdett
közös munkánkat folytattuk. A közös mun-
kából nagyon sok részt vállaltak a szülők,
nagyszülők, az SZMK, a Német Nemzetiségi
Önkormányzat, Szigetújfalu képviselő-testü-
lete, önkormányzata és intézményei, a Petőfi
Sándor Művelődési ház, a civil szervezetek s
még biztosan kihagytam valakiket a felsoro-
lásból.

Az elmúlt év a változás éve is volt. A fenntartó
és egyben üzemeltető is a Szigetszentmiklósi
Tankerületi Központ lett. Így fontos kérdés volt
az is, hogy hogyan fog változni, vagy fog-e
változni az iskola helyzete, élete, működése.
Nos, elmondható, hogy a fenntartó részéről is
az elfogadás és a segítő készség volt az alap-
vető hozzáállás. Ezt támasztja alá az is, hogy
a tanévet az önkormányzat pályázata által
megújult épületben kezdtük s a tanév zárá-
sakor már elkészült az iskolaudvar térköve-
zése is. No és a homlokzati kép egységesí-
tése és a tanítási – tanulási folyamat haté-
konyságának segítése érdekében az SZMK
kiviteleztette az ablakok árnyékolástechnikai
megújítását, elkészültek a redőnyök is. Ennek
folytatására folyamatos egyeztetés van a
fenntartóval.

A pedagógusok és diákok is nagyon rendesen
tették a dolgukat a tanév során. Tantestüle-
tünk stabilizálódott, kiváló pedagógus kolle-
gina érkezett a tantestületbe Ábrahám Andrea
tanítónő személyében. Kollégáim munkájáról
azt tudom elmondani, hogy magas szintű, igé-
nyes gyermekközpontú munkát végeztek az
év folyamán. Itt is szeretném megköszönni
munkájukat, KÖSZÖNÖM! 

Tanulóink jól helytálltak a tanulásban is és az
egyéb tevékenységi munkák területén is. Ta-
nulmányi munkánkra jellemző, hogy 16 kitűnő

tanulónk mellett 17 jeles osztályzatot kapott
diák élvezi e napokban is a megérdemelt pi-
henés pillanatait. Kettő diákunknak kell még
számot adnia a pótlásról augusztusban.

Ebben a tanévben is volt két olyan jó képes-
ségű diákunk, akik élve a lehetőséggel tanul-
mányaikat szeptembertől a Ráckevei Ady
Endre Gimnázium hetedik osztályában foly-
tatják majd. Ez azt gondolom mindenképpen
dicséretes teljesítmény a tanulók részéről is
és az iskolánk pedagógusai részéről is. Sok
sikert kívánunk további tanulmányaikhoz
Koós Réka Sárának és Tabajdi Flórának! Bal-
lagó tanulóink mindegyike megfelelő oktatási
intézményt talált a tervezett cél eléréséhez
vezető úton. Nekik is sok sikert kívánunk a to-
vábbi tanulmányaikhoz!

Ebben a tanévben is rengeteg sikert értünk el
tanulmányi versenyeken, sportversenyeken,
rajz pályázatokon. Még országos helyezé-
sekkel is büszkélkedhetnek tanítványaink.
Külön szeretném kiemelni az immár hagyo-
mányosnak tekinthető tendenciát, azt hogy,
különböző pályázatokon indulva próbáljuk
meg még változatosabbá tenni az iskolai
munkánkat. Ebben jeleskedik az ÖKO – is-
kolai programunk keretében szervezett tevé-
kenységek sora. Gratulálok munkájukhoz!
Mint azt az elején említettem is, hogy nem
lehet ilyen röviden az egész tanév eseményeit
közzé tenni, de végezetül három dolgot még
mindenképpen papírra vetnék. 

E tanévben is folytattuk hagyományőrző te-
vékenységünket idén is kiosztottuk a DER/
DIE BESTE díjat, melyet a Német Nemzeti-
ségi Önkormányzat minden évben odaítéli ta-
nulóink közül valakinek. Ebben a tanévben
Gubicsák Anna és Veres Zsombor nyolca-
dikos tanulóink, valamint Tabajdi Flóra hato-
dikos tanulónk érdemelte ki a díjat! Gratulá-
lunk nekik!

Szintén a hagyományápolás területén léptünk
egy kicsit előrébb azzal, hogy felelevenítettük
a „KISKÖDMÖN” díjat. Olyan tanuló kaphatja
meg a díjat, aki nem elsődlegesen és kizá-
rólag a tanulmányi eredményével, hanem a
közösségi életben is kifejtett tevékenysé-
gével, példa értékű személyiségével, viselke-
désével, magatartásával tűnik ki a diákok

közül. A díjat, melyet immár hagyományosan
újra Nemes Ferenc népi fafaragó mester ké-
szített el, Gubicsák Anna vehette át! Ezúton
is szeretném megköszönni a műalkotás ké-
szítőjének, Nemes Ferenc úrnak a mindenkori
s ez esetben a díjhoz kötődő segítőkész-
ségét! Köszönöm!

Utolsó gondolatként a nyárról szeretnék pár
információt közzé tenni. A nyáron diákjaink
hasznos időtöltését szervezve szintén új szín-
foltokkal bővült a kínálat. Az idei nyáron
három vándortáborba jelentkezhettek tanu-
lóink, kerékpáros, vízi evezős, és gyalogtúrás
táborokba.

A szervezést Kui Melinda tanárnő és Basa
István tanár úr vállalta magára. A tanulóknak
feledhetetlen élményekben lesz részük, ezt
bizton állíthatom! Ezeken a táborokon kívül a
szokásosnak mondható Német Nemzetiségi
hagyományőrző tábor, a Karate tábor, a Re-
formátus hitközösség által szervezett tábor, a
Madárlátta Zöld Tábor, vagy épp a Tánc tábor
is tanulóink kikapcsolódását és fejlődését biz-
tosítja. Kívánok minden diáknak élményekben
dús, egészséges, jó pihenést!

Köszönöm mindenkinek az egész évben nyúj-
tott segítségét!

Közös célunk, a falu ifjúságának pozitív sze-
mélyiséggé alakítása csak közös munkával
valósulhat meg! Köszönöm még egyszer min-
denki segítségét, KÖSZÖNÖM!

Üdvözlettel,
Deák Csaba
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évZÁRó aZ óvOdÁban

Ebben az évben kicsit másképp zajlott
az óvodai évzáró, mint a korábbi
években. A vendégek köszöntését

követően szót kért Tominné Werny Anna és
Paulheim Vilmos, hogy a Német Nemzeti-
ségi Önkormányzat nevében átadja az
óvoda Nevelőtestülete számára, a német
nemzetiségi munkánk elismeréseként a „Für
unser Schwaben  tum” kitüntetést, melyet ez-
úton is szeretnénk megköszönni.
A gyerekek műsora után, elbúcsúztak a nagy-
csoportosok az óvodától. Ezek a gyerekek
szeptembertől iskolások lesznek, és sok iz-
galmas, érdekes feladat vár majd rájuk. Izgal-
makból az óvodában sem volt hiány, hiszen
nagyon sok érdekes programunk volt az el-
múlt esztendőben.
Volt Óvodanyitogatónk, ősszel voltunk a Liszt
Ferenc Repülőtéren, ahol a rossz idő ellenére
is jól éreztük magunkat, hiszen belülről is
megnézhettünk repülőt. Részt vettünk mi is a
Szüreti Felvonuláson. Megtartottuk a Márton-
napi felvonulást, izgatottan vártuk a Mikulást,
aminek megrendezésében szerepet vállalt a
Szülői Munkaközösség, köszönet érte. Örül-
tünk a karácsonyi ajándékoknak. Idén is jót
mulattunk a már hagyományossá vált farsangi
bálunkon, melynek megrendezésben sokat
segített a szponzorok nagylelkűsége. Kö-
szönjük nekik. A Farsangi bálunk bevétele
adományként az óvoda alapítványát gyara-
pítja, melyből minden évben karácsonykor
ajándékokat tudunk vásárolni, az óvodai cso-
portok részére. A középsősök és a nagycso-
portosok tavasszal Nőtincsen, a Seholszi-
geten voltak, ahol kisvasutaztak, láttak indián

sátrakat, lópatkolást, és jót játszottak a játszó-
téren.
A Madarak és fák napját a vadászháznál tar-
tottuk meg. Ebben az évben volt, aki kerék-
párral, volt, aki sétálva jött a vadászházhoz.
A vadászok segítségével megismerkedhet-
tünk a környékünkön honos állatokkal, mada-
rakkal, növényekkel. Később különböző állo-
másokon megmutathatta mindenki, mit tanult.
Sajnos a vihar nem várta meg, hogy vissza-
érjünk az óvodába, de jó kaland volt minden-
kinek így is ez a kirándulás. Köszönjük a
Nimród Vadásztársaságnak a lehetőséget, és
Gubicsák Antalnak, hogy évek óta vendégül
lát minket.
Minden csoport külön-külön megtartotta az
Anyák napját, amelyen szeretettel köszön-
tötték a gyerekek az édesanyákat és a nagy-
mamákat. A nagycsoportosaink idén is kö-
szöntötték a nagymamákat, az Életet az
Éveknek Nyugdíjas Klubban.
Voltunk Újhartyánban Nemzetiségi Gyer-
mekdal és Tánctalálkozón, ahol hagyomá-
nyos újfalusi nemzetiségi gyermekjátékokkal
és mondókákkal szerepeltünk. Csak a mi óvo-
dánk vitt helyi gyűjtésű anyagot, aminek nagy
sikere volt. Részt vettünk Szigetújfaluban és
Dunaharasztin a Nemzetiségi Gyermeknép-
tánc találkozón. Újhartyánba és Dunaharasz-
tiba az útiköltséget a Német Nemzetiségi Ön-
kormányzat állta. Nagyon köszönjük a támo-
gatást. Megtartottuk a Gyereknapot is, igaz
kicsit másképpen, mint ahogy terveztük, de a
gyerekek így is jól érezték magukat.
Látogattunk színházat, kultúrotthont, járt ná-
lunk a Gézengúz Együttes. Az év során akadt

sok munka és szórakozás egyaránt. Tartot-
tunk Adventi és Húsvéti vásárt, melynek öt-
letét és lebonyolítását köszönjük az SZMK-
nak, kiváltképpen Takács-Deák Ivettnek, Kó-
ráné Fehér Biankának és minden segítő
szülőnek. A Majálison árultunk süteményt Kó-
ráné Fehér Bianka jóvoltából és sütöttünk
lángost, melyben segítségünkre volt Hojek
Jánosné, Kriszti, köszönjük. A vásár illetve
majális bevételéből tudtunk különböző moz-
gásfejlesztő eszközöket, játékokat, kisau-
tókat, labdákat vásárolni. A vásárlásban se-
gítségünkre volt a Csányi házaspár, kö-
szönjük. A virágokat, melyek óvodánkat
szépítik, most is, mint minden évben a Be-
retvás kertészettől kaptuk. Köszönjük szépen
Nagy Gábornak és Szűcs Franciskának.
Ezúton szeretnék köszönetet mondani Paul-
heim Vilmos polgármester úrnak, a Polgár-
mesteri Hivatal dolgozóinak, a Képviselő-tes-
tületnek, Tominné Werny Anna a Német Nem-
zetiségi Önkormányzat elnök asszonyának az
év során nyújtott segítségükért. Köszönjük
Pável Ferencnek az egész éves munkáját.
Predák Katalinnak, az alapítvány pénzügye-
inek intézését, a Szülői Munkaközösségnek
az együttműködést, és hogy mindenben szá-
míthattunk rájuk. A Kedves Szülőknek, az
egész évi támogatásaikat, ötleteiket, segítsé-
güket. Remélem, a továbbiakban is számítha-
tunk támogató együttműködésükre. 
Köszönöm Kollégáimnak az egész éves mun-
kájukat, kitartásukat. Kívánok Mindenkinek
nagyon kellemes nyarat, jó pihenést.

Kaltenecker Józsefné
intézményvezető



ASzigetújfalui Zenebarátok Kórusa a jú-
nius hónapot két kórustalálkozóval
kezdte. 2-án Gyulafirátótra, a követ-

kező napon – 3-án – pedig Mátyásföldre kap-
tunk meghívást. 

A Veszprém megyei kórussal nagyon jó kap-
csolatot ápolunk már néhány éve, kölcsö-
nösen részt veszünk egymás találkozóin.
Örömmel készülünk ezekre a találkozókra,
így volt ez most is. Rátót felé tartva rövid szé-
kesfehérvári kirándulással szakítottuk meg
utunkat. Egy kis „átmozgató” sétát tettünk a
hangulatos óvárosban. A romkertben, amely -
ben az egykori Nagyboldogasszony-bazilika
állt; a templomoknál, amelyek közül a Szent
István-bazilika a legősibb, itt 37 királyunkat
koronáztak meg és 15 magyar uralkodó nyug-

helye található. A városrész egyébként egy
igazi turista látványosság, kellemes tera-
szokkal, kávézókkal – hatalmas, finom, hűsítő
fagylaltokkal – fotózásra kiválóan alkalmas,
párját ritkító háttérrel…Székesfehérvár egy

másik vonzó látványossága a Bory-vár, ami
szintén óriási élményt jelentett mindannyi-
unknak. A magán kivitelezésben épült kastély
a maga kecses monumentalitásával, a cso-
dásan karbantartott tereivel, szobraival, vala-
mint színvonalas kiállításaival, mindenki fi-
gyelmébe ajánlható, aki egy romantikus,
szemet gyönyörködtető, kellemes kikapcso-
lódásra vágyik. A néhány órás kitérő után foly-
tattuk utunkat Gyulafirátótra, ahol már nagyon
vártak minket vendéglátóink. A házigazdán és
rajtunk kívül, a soproni Kéknefelejcs Kórus

volt még meghívott. Egy igen színvonalasan
megszervezett, kellemes délutánt töltöttünk
együtt, szép dalokkal, igényesen összeállított
műsorokkal. A soproniak személyében – re-
ményeink szerint kölcsönösen – egy új, baráti
kapcsolatra is szert tettünk. A terített asztalok
mellett hangulatos közös nótázással zártuk
ezt az igen mozgalmas napot…

Másik meghívásunknak Mátyásföldön tettünk
eleget, ahol a kórusok délutánján öt énekkar
mutatta be repertoárját. Ezen a találkozón is si-
kerrel szerepeltünk. Ez a fellépésünk volt
egyben a „nyári szünet” előtti utolsónk is. A pi-
hentető „szabadság” után, ősszel majd új erővel
és lelkesedéssel kezdünk neki a közös mun-
kának. Változatlan célunk a hagyományápoló
énekek megismertetése mellett új dallamok
megtanulása és előadása. Bízunk benne, hogy
Szigetújfalu közönsége továbbra is a szokásos
szeretettel fogadja kis kórusunk igyekezetét.

És ez a „kis” jelző, sajnos egyre inkább szó
szerint értendő – sajnálatosan csökken
ugyanis kórustagjaink száma, az idősebbek
kiválását nem ellensúlyozza az ifjabbak be-
épülése! Tudjuk, a civil szervezetek gyen-
gülése, sajnos országos jelenség, de mi
azért nem adjuk fel! Ezúton is várjuk mind-
azok jelentkezését, akik szívesen jönnének
a Zenebarátok kórusába énekelni, akik a
zene általi feltöltődésen és kikapcsolódáson
felül egy vidám, baráti társaságnak is tagjai
lehetnek.

Szigetújfalui Zenebarátok Egyesülete

a ZEnEbaRÁTOk junIÁlISa
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Sajnálatos módon, az előző számban
nem jelentkeztünk a nyugdíjas klub hí-
reivel. Most röviden megpróbáljuk pó-

tolni az elmaradást, bár a kimagaslóan
gazdag programsor miatt ez nem könnyű fel-
adat. Arról talán nem is kell számot adnom,
hogy minden hónapban megtartjuk a klub-
napjainkat. Júniusban ismét köszöntöttük a
névnapos klubtagokat, de menjünk szépen
időrendben.

Április 14-én a Colour Táncegyüttes gálamű-
során örültünk a fiatal táncosok ügyessé-
gének.
30-án pedig az ajándék mellett, a nyugdíjas
lányok köszöntötték színvonalas táncukkal a
30 éves csépi klub tagjait, ahová 15 főt hívtak
meg közülünk, hogy együtt örülhessünk sike-
reiknek.
Május 1-én, a majálison a remekül sikerült
csülkös-babos káposztánk aratott nagy sikert.
6-án a József Attila színházban néztük meg
a „Család ellen nincs orvosság” című vígjá-
tékot.
12-én az „énekkar” által szervezett kórus ta-
lálkozón vettünk részt nagy létszámmal. 
20-án hasonlóan nagy létszámmal jelentünk
meg a pünkösdi nagymisén, majd ezt köve-
tően a kitelepítés 72. évfordulójára szervezett
megemlékezésen és koszorúzáson.
23-án a Szigetbecsei Német Önkormányzat
meghívására a Sramli Party-n mutattuk be
nagy sikerrel a sváb süteménysütő tudomá-
nyunkat.

Június 2-án a csodálatos Budaörsi Passió já-
tékok megtekintésével gazdagítottuk lel-
künket.
9-én a Nyitott Kapuk Utcája rendezvényre főz-
tünk és sütöttünk. A káposzta, a hógolyó és a
fahéjas fánk is villámgyorsan elfogyott. Felté-
telezzük, hogy ízlett mindenkinek.
10-én az I.Z.É. Együttes vidám és színvo-
nalas rendezvényén vettünk részt ismét nagy
létszámmal.
23-án egy tömött autóbusszal kirándultunk
Szegedre majd Szőregre a „Rózsaünnepre”.
Mindkét színhely gyönyörű látványt jelentett
és egy életre-szóló emléket adott.
Július 3-án a Német Nemzetiségi Ház ud-
varán sütöttünk kolbászos, hagymás sza-
lonnát és tárcsán grilleztünk sertés tarját.
Képzelje el a kedves olvasó, hogy ennek is
nagy sikere volt!
8-án 19 fő aktív közreműködésével járultunk
hozzá a „Nagy ugrás” elnevezésű nemzetközi
környezet- és vízvédelmi akció hazai sike-
réhez. Duna parti hulladékgyűjtés, szívvel el-
látott kavicsok kacsáztatása és papírcsónakok
vízre bocsájtása is szerepelt a programban.
17-én és 18-án az „Erdei Madárlátta Tábor”
közel 80 lakójának főztünk és sütöttünk. Első
nap gulyásleves és szalagos fánk, másnap
pedig hideg gyümölcsleves és sertés pörkölt
volt a menü. Harmadik napon a tanárok
hívták meg a klub főzőit egy tábori ebédre.
Köszönet érte.
Két kiemelkedő örömhír: Az egyik, hogy a
Német Nemzetiségi Önkormányzat Szigetúj-

falu pályázatot hirdetett sváb hagyományok
őrzésének támogatására. 19-én kaptuk kéz -
hez a levelet, melyben tájékoztatnak ben-
nünket a pályázatunk sikeréről, melynek ér-
telmében táncos lányaink fellépő ruhájához
100.000.-Ft-tal hozzájárulnak. Köszönet,
amiért elismerik és támogatják fáradozása-
inkat!
A másik: 21-én, Szigetcsépen vettünk részt,
immár harmadik alkalommal a „Halászléfőző
versenyen” Ez alkalommal a korábbi érmes
helyezéseinket felülmúlva, a neves és rangos
zsűri első díjjal jutalmazta és kiemelkedően
jónak minősítette főztünket. Kalapot eme-
lünk szakácsaink előtt!
Augusztus 6-án ismét a Német Nemzetiségi
Ház udvarán tartjuk klubnapunkat, az Ö.N.O.
nyári szünete miatt. Ez alkalommal gulyásle-
vest főzünk saját magunknak, és ha belefér
az időnkbe, akkor levetítjük az elmúlt 4 hónap
eseményeiről készített képek sorát is, vagy
társasjátékozunk, esetleg mindkettő.

Összeállította: 
Pálfi Kálmán

a nYugdÍjaS klub HÍREI

A 30 éves Szigetcsépi Klub köszöntése. 2018 május

Szigetújfalu, 2018. 07. 17. Madárlátta Erdei Tábor Nagy ugrás

A halászléfőző verseny győztes csapata. Szigetcsép, 2018. 07. 21.
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Április 10-én Szigetújfalu Fő út 98.
címre vonultunk tűzesethez 5 fővel, a
padláson 2-3 m2 területen papír és mű-

anyag égett.
Májusban gyereknap alkalmából a sziget-
csépi óvodában bemutatót tartottunk és a
gyerekek is kipróbálhatták egy játékkal, mi-
lyen is a tűzoltás.
A IV. Német-Szerb Nemzetiségi napon is
részt vettünk Szigetcsépen.
Ráckevére is riasztottak tűzesethez, a hul-
ladék lerakó égett.
Június 6-tól működik a központi SMS riasz-
tásunk. Ügyletet minden hétköznap délután

17 órától másnap reggel 6 óráig tudunk adni.
Hétvégén péntek délutántól hétfő reggel 6-ig
folyamatosan.
Ügyeleti időszakunkban 10 esetben kaptunk
riasztást és minden esetben vonultunk is.
Ezek az alábbiak szerint alakultak: 1 szándé-
kosan megtévesztő jelzés, 1 esetben kiér-
kezés előtt visszafordítottak, 2 tűzeset, 2 db
gázvezeték szakítás, 4 db vihart követő fa-
vágás.
Település szerint: Ráckeve 4, Szigetcsép 2,
Szigetszentmárton 2, Szigetújfalu 1, Makád 1.
Leghosszabb ideig tartó beavatkozás: Sziget-
újfalu 3,5 óra.

Megtett kilométer: 156 km. Felhasznált ol-
tóvíz: 3500 liter. Legtöbbet használt eszközök:
láncfűrészek, létra, kéziszerszámok, oltó su-
garak.
A minimum vonulási létszám 4 fő volt, de volt
olyan káreset ahová 7 fővel tudtunk menni.
Átlagos létszám: 5,2.
Részt vettünk a Szigetszentmiklósi Hivatásos
Tűzoltó Parancsnokság által rendezett éj-
szakai gyakorlaton és a Szigetszentmárton
Önkéntes Tűzoltóság 120 éves évfordulója
alkalmából rendezett ünnepségen és be-
mutatón.

Nagy István

Emlékszem amikor 1998-ban a Sza-
badság utcába költöztünk összesen 3
kutyát tudtam megszámolni elsétálva

jobbra-balra, 5-5 szomszédnyi távolságot.
Jelen pillanatban ez a szám 20. Tehát a ku-
tyák száma közel 700%-os növekedést mutat. 
Üdvözlöm ezt a jelenséget, hiszen mennyivel
jobb, mintha az utcán vagy menhelyen len-
nének a kis kedvenceink.

Másfelől viszont meg kell állapítani, hogy a
fejlődés nagysága nem áll arányban a kutya-
tartók a fejlődésével. Általános jelenség, hogy
“Legyen kutya!” csak mert a szomszédnak is
van. Legyen kettő! Három! Ám a kutyákkal
foglalkozni is kell! Éreznie kell, hogy van gaz-
dája. Talán másnak is ismerős a jelenség,
amikor a nap bármely szakában – akár éjjel
is – őrült ugatás vagy vonyítás kezdődik.
Nyáron, nyitott ablaknál ez nagyon kelle-
metlen. A kutya jelzi, hogy valami nincs
rendben. És ha egyelőre csak ő jelzi, nem a
szomszéd, az szerencsés. Ekkor a békés
együttélés okán tenni is illik érte. De mit?

● Legfontosabb, hogy a kutyával foglal-
kozni kell! Nem kell nagy dolgokra gon-
dolni, csupán egy tíz perces játék, na-
ponta kétszer elég is lehet. Labdázás,
ág eldobás-visszahozás, simogatás stb.

● A kutyának éreznie kell ki a gazda. Ez
már a játéknál elkezdődhet. Nem
akkor játszunk, amikor ő akarja,
hanem amikor mi. Nem úgy játszunk,
ahogy ő akarja, hanem ahogy mi. Mi
vagyunk az irányító, a mi akaratunk
érvényesül.

● Következetesnek kell lennünk! Ha va-
lamit jól csinál meg kell dicsérni. Ha

van pár szem jutalomfalat az nagyon
hatékony, de ha nincs, akkor egy
kobak simogatás is megteszi. Ha rosz-
szat tesz, rá kell szólni. Mindig! Mindig
időben. Nem kell megütni, csak hatá-
rozottan a tudtára adni, hogy most
olyat csinált, amit nem szabad. Ké-
sőbb sem szabad ilyet. Meg fogja
jegyezni.

● Sétáltatni kell. Nagyon sok probléma
hátterében az unalom áll. Nem érik új
ingerek, nincs lemozgatva. Unatkozik,
ezért nyüszít, ás, cipőt, vezetéket rág
szét.

Kedves gazdik! Szeressétek kicsit azt az ál-
latot, amit magatok mellé hoztatok. Tegyétek
meg ezt a néhány rendkívül apró dolgot a há-
ziállat és a nyugalmas napok érdekében. 

Köszönöm: Fekete Lajos

IX. NYÁRBÚCSÚZTATÓ 
Időpont: 2018.09.01. 
15.00 – 22.00 óráig

Helyszín: Szigetújfalu, 
Pintér József Sportpálya

Programok:
15.00: Gyermekfoglalkoztatók,

interaktív gyermekműsor
16.00: Jeszenszky József sakkmester 

szimultán bemutatója
16.30: Kéri György skótdudás 

és társainak bemutatója
18.00: Dirty Sleepers zenekar (TV2)

koncertje
(idősebbek is hallgathatják)

20.00: Egy kis éji retro zene

További programok tárgyalás alatt

A rendezvény ideje alatt 17 m hosszú
ugráló vár, póni lovaglás díjmentesen

áll a gyerekek részére.

Foci darts bajnokság felnőtteknek 

Szemerkélő eső esetén sátor alatt, 
rosszidőben a Művelődési Házban tarjuk

meg a rendezvényt.

A helyszínen büfé üzemel.

Szeretettel várunk minden 
szórakozni vágyót.

Támogató: Szigetújfalu Önkormányzat.
Szervező: Gab-Jat Kft.

bESZÁMOló a kIS-SZIgET ÖnkénTES TűZOlTó
EgYESülET 2018. II. nEgYEdévI MunkÁjÁRól

kuTYÁk – jó vagY ROSSZ?
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Újfalu negyedik arculatát az 1867-ben
létrejött Osztrák-Magyar Monarchia,
és az egy év múlva elszenvedett árvíz

irtózatos pusztítása határozta meg. Kapuja
lett egy új gazdasági, ipari és kulturális kor-
szaknak, melynek középpontjában a leggyor-
sabb és leglátványosabb ütemben fejlődő épí-
tőipar állott, melynek új építészeti szabályzata
a kemény építőanyaggal és új módszerrel
való építkezést írta elő: Meghatározta, hogy
az épületek terméskő, beton vagy vasbeton
alapra épüljenek. A falazat égetett téglából ra-
kottan malterral (homok+cement+víz) egy-
máshoz erősítve készüljön. A tetőzet égetett
cserép vagy fazsindely legyen. (A fazsindely
tetőfedésre pikkelyszerű elrendezésben hasz-
nált hosszúkás falemez, melyeket az eresztől
felfelé a csúcsig egymásra csúsztatnak.) Az
új építészeti alapanyagot Pest és környé-
kének a budai hegyek biztosították. A lelőhe-
lyek közelében – kiiktatva az alapanyag szál-
lítás sokba kerülő költségét – sorra nyíltak a
homok-, kő-, terméskő- és szénbányák. Sorra
létesültek az előírásnak megfelelő égetett tég-
lákat, cserepeket, épületfaanyagot-, zsinde-
lyeket gyártó gyárak, üzemek. Gyártmányaik
a pénzszegény lakosság számára drágák,
majdnem elérhetetlenek voltak.
Újfalu esetében az új építészeti módra,
anyagra átállás nehezen ment. Az uradalmi
földeket bérlőként vagy napszámosként mű-
velő önellátó parasztság kevés pénzzel ren-
delkezett. A megélhetésükhöz szükséges
forrás a munkájukért kapott termény volt.
Ennek ellenére Újfalu törvényeket tisztelő la-
kosságának minden tagja igyekezte az új épí-
tési szabályokat betartani. A kőszegény szi-

getre a terméskőtömböket Budafok kőbányá-
iból gőzhajó vontatta uszályra rakva a Duna
vízi útján hozatták. A telkeken a házalapnak
szánt terméskő helyét mérnöki pontossággal
mérették ki „…hogy az útnak egyenességét,
házaiknak homlokzati sora a község szépé-
szeti átnézetét el ne csúfítsa.” Eddig jutottak
a királyi 10%-os segélyből. Az amúgy is sze-
gény, az áradattal még szegényebbé vált la-
kosság élete idáig sem volt könnyű, de most
még nehezebb lett. Anyagi helyzete nem tette
lehetővé, hogy a már lerakott terméskő
alapra a falazat a drága égetett téglával ra-
kottan épüljön. Valami olcsóbb falépítő anyag
kellene, hogy ne akadjon el az újjáépítés. A
szorult helyzetbe került lakosság a helyi elöl-
járókkal együtt éjt-nappallá téve keresték a
fal- és tetőfedés olcsóbb lehetőségét. Elő-
deink visszaemlékezései szerint isteni szik-
raként jutott eszükbe: nem valakitől, nem
máshonnan kell várni a megoldást, hanem
azzal kell tovább lépni, ami helyileg megada-
tott. A kincs, amivel a falut körülölelő határ
bőven rendelkezett a vályog fő alapanyaga
az agyag volt. A település legagyagosabb ha-
tárrésze a Sillingi erdő szélétől a falun átve-
zető, Ráckevére vezető országútig nyúlt. Ezt
a Dunához közel fekvő legelőt jelölte ki a helyi
képviselő-testület a lakosság számára a nyári
időszakra a téglavetés helyéül. A rét foltokban
mutatta az agyag lelőhelyét. Felette a fű zöl-
debben nőtt. Csak le kellett tolni róla a ho-
mokos termőföld réteget és alatta ott feküdt
a vizet át nem eresztő, kiváló minőségű
agyag, melyet a maga gödrében víz+pelyva
vagy szalmakötegek és oltott mész hozzáa-
dásával mezítláb tapostak gyurmává. A tégla

alakúra formázáshoz nem kellett más, mint
egy égetett tégláról vett minta, melynek
alapján maguk készítették a fakeretet, a sab-
lont. A helyi elöljárók okos döntése talpra ál-
lította az elkeseredett falu lakosságát. A csa-
ládok a remény lendületével szívvel-lélekkel
fogtak neki a vályogtéglák készítéséhez. Köz-
vetlenül a lelőhelyek mellett a tűző napon
sorba rakva hagyták száradni a sablonokból
kiborított vályogtéglákat. A kevés pénzzel ren-
delkező lakosságot hamar meghódította az
olcsóbb, keményre száradt vályogtégla. El is
nevezték „a szegények téglája”-nak. (Az épí-
tőipar a vályogot hivatalosan építőanyagként
máig nem fogadta el, csak engedélyezte.) A
vályogtégla száradásának ütemében folyt az
újjáépítés. A lakoság igyekezett még a tél be-
állta előtt otthonhoz jutni. A terméskő ala-
pokon gyorsan emelkedtek az egyszerű,
szolid, első szoba-konyha- hátsó szoba és
kamrából álló házak, melyeket a drága ége-
tett cserepek és előre gyártott fazsindelyek
helyett a mocsaras területeken nőtt náddal
fedték. Újfalu a saját erejével állt talpra. A 19.
század közepének új korszakot teremtő
nagyszerű találmánya vályogfalazatként ma
is jelen van. Kedvelem a rám hagyott ottho-
nomat, helyiségeinek vastag falai télen a
meleg – nyáron a hűvösség őrei. Örömmel
látom, hogy ezeket a múlt építészeti kultúr-
ájának egyedi értékrenddel bíró muzeális
értékeinket – amelyeket még érdemesnek
tartanak – a mai generáció megvásárolva
felújítja. 
A következő visszaemlékezés Újfalu virágko-
ráról szól.

Engert Jánosné Éva néni

kEdvES OlvaSó!
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Táplálkozás. Testünk egészségi állapotát a
legközvetlenebb módon a táplálkozással
tudjuk befolyásolni. A táplálkozás célja a test
karbantartása, és az egészség megőrzése.
Ezért az ételek kiválasztásánál nem az étel fi-
nomsága, élvezetessége az elsődleges szem-
pont, hanem az, hogy mennyire szolgálja a
test egészségét. A táplálkozásnak vannak sza-
bályai, melyeket nem lehet figyelmen kívül
hagyni. Így például a gyümölcs-, zöldség- és
gabonafogyasztásnak, a fűszerezésnek, az étel
elkészítésének, az evés módjának és a folya-
dékfogyasztásnak is vannak szabályai. Ezekről
a szabályokról még fogsz tőlünk hallani.

Mozgás. Az emberi szervezet mozgásra van
tervezve, ha nem mozog, leépül. A rendsze-
resen végzett mozgás jót tesz a testi-lelki
egészségünknek. A mozgás javítja az állóké-
pességünket, a teljesítőképességünket, általa
kitartóbbá válunk. Létfontosságú az egészség
megőrzése szempontjából, és döntő szerepe
van az ideális testsúly elérésében és megtartá-
sában. Az egészséges életmód szerves része
a mozgás, így mindenkinek célszerű megta-
lálnia a számára megfelelő mozgásformát.

Víz. Az emberi test 70 százaléka víz. Az egyik
legfontosabb tényező az egészségünk meg-
őrzése szempontjából a kiváló minőségű és
kellő mennyiségű víz elfogyasztása. Az ideális
testsúly megőrzéséhez és eléréséhez, a fi-
zikai teljesítőképesség megtartásához létfon-
tosságú a víz. A víz szinte minden biológiai,
mechanikai és kémiai folyamathoz hozzájárul,

ami a testben végbe megy. A belső folya-
matok mellett a víz külső használata is létfon-
tosságú és gyógyító erejű. 

Megfelelő pihenés, napfény, levegő. A ter-
mészet részeként fontos, hogy az ember fi-
gyelembe vegye a természeti törvényeket és
összhangban legyen azokkal. Mint ahogy a
nappalokat felváltják az éjszakák, ugyanúgy
az embernek is szüksége van a munka után
pihenésre is. A pihenés a napi ritmus része.
Jó, hogy ha olyan munkát végzünk, amiből tu-
dunk töltődni, de ebben az esetben is ugyan-
olyan fontos, hogy a cselekvést pihenés kö-
vesse. Szükség van olyan időszakra, amikor
lazítunk, és elengedjük magunkat. A pihenés
ugyanakkor nem csak passzív lehet, vannak
aktív formái is (például: séta, kirándulás, ki-
kapcsolódás, …). Fontos, hogy megismerd a
saját ritmusod és megtaláld a számodra meg-
felelő pihenési módot.

Lelki egyensúly. A lelki egyensúly nagyon
fontos feltétele az egészség megőrzésének.
A harmónia megteremtéséhez belső munkára
van szükség, amely során önismeretre te-
szünk szert. Így kerülünk egyre közelebb a
testi-lelki egészséghez. A lelki egyensúly el-
éréséhez fontos tudni, hogy minden, ami tör-
ténik velünk, az a lehető legjobb dolog, ami
éppen akkor történhet.

Ha kérdésük van, forduljanak hozzám biza-
lommal! 

Lengyel Claudia 
sportedző, életmód-táplálkozási 

tanácsadó, aerobic oktató
Facebook: Lengyel Claudia Oldala

E-mail: lengyel.claudia@gmail.com

Forrás:
Internet & International Sporttrainer Academ

vÁlTOZaTOS EdZéSEk, FITT kÖZéRZET, 
SZuPER CSaPaT, élETMód
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Nemrég Szigetújfaluban jártam. Elbűvölt
a rendezett, csendes Duna-menti falu,
ahol régi munkatársamat látogattam

meg. Az elektromos szakemberből azóta fa-
ragómester lett.

Vésője és keze munkája nyomán szebbnél
szebb faszobrok, használati és dísztárgyak,
dunai kavicsokból medáliák és kisplasztikai
remekművek látnak napvilágot. Közelgő ha-
raszti kiállításában állapodtunk meg egy nap-
sugaras májusi napon.

Ekkor találkoztam Szent Lénárddal. Igaz,
hogy csak a szobrával, valójában annak is
csak a fényképével. A középkor legnépsze-
rűbb szentje a helyi templomban áll, bilinccsel
a kezében, ugyanis a rabok patrónusa Sziget-
újfalu védőszentje. Furdalni kezdett a kíván-
csiság, miért választja egy falu közössége ol-
talmazónak a rabok védőszentjét? Bevallom,
keveset tudtam Szent Lénárdról, forrásokat
kerestem és utánaolvastam, hogy ki is volt e
derék férfiú, mielőtt szentté avatták?

Újfalu védőszentje 496-ban született Galli-
ában, a mai Franciaországban. Szülei nagyon

jóban voltak az első keresztény uralkodóval,
Klodvig frank királlyal, aki a történet szerint
Lénárd keresztapja is volt. A katonának szánt
ifjú a király díszőrségének tagja lett, de aztán
a hadi pálya helyett inkább a tanítója, Szent
Remig reimsi érsek, Franciaország apostola
által kínált utat választotta.

Remig érsek olyan kiváltságot kapott a ki-
rálytól, hogy azokat a rabokat, akiket meglá-
togat, szabadon engedik. Ezt a kiváltságot Lé-
nárd is megkapta, amit kihasználva sok fog-
lyot szabadított ki. Ezáltal egyre híresebb lett,
s a király püspökséget ajánlott fel neki, amit
Lénárd nem fogadott el. Erős hitében ma-
gányra vágyott és mindenét hátrahagyva egy
Orleans melletti kolostorba vonult, ahol pappá
szentelték, majd remeteségbe vonult a he-
gyek közé, Limoges mellé. Itt maga Klodvig
király emeltetett kápolnát a remetelak mellé a
Szűzanya tiszteletére.

A jó Lénárd imádságos magányában a fog-
lyok kiváltásával is foglalkozott, akik szaba-
dulásuk után bilincseiket a remetelak kis ká-
polnájában hagyták. Szívesen jöttek még
hozzá a hegyi pásztorok is, és a földművesek

is megkedvelték. Lénárd lelki vezetőjűk, taní-
tójuk lett. Monostort épített, és azt Nobilia-
cumnak nevezte el. Rokonságáb ól hét család
telepedett le a közelében, hamarosan egész
falu alakult ki körülötte. Ez később a Saint-
Léonard-de-Noblat nevet kapta. A szabadult
foglyok közül is sokan vele maradtak, hogy az
Úrnak szolgáljanak. Lénárd, az erényessé-
géről híres szent férfiú 559. november 6-án
adta vissza lelkét a Teremtőnek.

Szent Lénárd sokfelé prédikált és sok csodát
művelt, melyek történetei fennmaradtak az
utókor számára.

A legenda szerint Lénárd remeteségének kö-
zelében vadászott Klodvig király, s a kísére-
tében lévő feleségénél az erdőben indult meg
a szülés. Lénárd segédkezett, és imádsá-
gának hatására a királyné szerencsésen vi-
lágra hozta kisfiát. Az uralkodó ezért a reme-
tének ajándékozta az erdőt, de ő az nem fo-
gadta el, csak egy akkora darabot kért, melyet
éjjel szamarával körbe tud járni. Itt kápolnát,
majd monostort épített, ahol két szerzetestár-
sával együtt hosszú időn át nagy önmegtar-
tóztatásban élt. Mivel víz csak nagy távol-
ságra volt tőlük, ásatott egy kutat, de az
meddő maradt, azonban imádságára forrás
fakadt benne. Lénárd környezetében egyre
több csoda történt. A börtönben hozzá fohász-
kodó rabok bilincsei lepattantak, s minden
akadály nélkül, szabadon távozhattak, és
megmutathatták Lénárdnak láncaikat vagy
béklyóikat. Az egyre ismertebb remetét a be-
tegek is fölkeresték és sokan közülük meg-
gyógyultak.

A limoges-i vicomte egyszer egy súlyos láncot
készíttetett a gonosztevők elrettentésére,
amelyet a vár egyik kiszögellésében helyezett
el. Akit nyakánál fogva kilógattak a láncon, az
az időjárás viszontagságaival dacolva, úgy
érezhette, mintha ezer halál szorongatná.
Egyszer Szent Lénárd egy szolgáját ártatlanul
kötötték ki ezen a láncon. Már halálán volt, és
az utolsó perceiben Szent Lénárdhoz fohász-
kodott: ha sokakat megszabadított, segítsen
saját szolgáján is. Ekkor ragyogó öltözékben
megjelent Szent Lénárd, és biztosította, hogy
nem fog meghalni. Kérte, hogy kövesse őt. A
szolga fogta láncait és ment a szent után, aki
addig a templomig vezette, amit még életében
épített. A szolga belépett a templomba, min-
denkinek elbeszélte szabadulásának a cso-
dáját, és Szent Lénárd sírja előtt felfüggesz-
tette nehéz láncait.

Egyszer egy Nobiliacumban lakó férfi, aki a
szent nagy tisztelője volt, egy zsarnok fogsá-

SZEnT lénÁRd nYOMÁban
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gába került. A zsarnok tudta, hogy Lénárd
megoldja a bilincseket, de a busás váltságdíj
reményében nem engedte el foglyát, hanem
tornyában mély gödröt ásatott, oda bilincsbe
verve leeresztette, fölébe pedig fakalyibát
építtetett fegyveres vitézeinek hálóhelyéül.
Még ha szétroppantja is a vasat, a föld alól
nem tudja kiszabadítani a rabot − gondolta. A
fogoly kétségbeesetten fohászkodott Szent
Lénárdhoz. A csodatévő szent éjjel meg is je-
lent, a kalyibát, amelyben a katonák feküdtek,
felfordította, és mint a halottakat a sírba, be-
zárta őket a kunyhó alá, majd a rabot, akinek
láncai lehullottak, saját karjában vitte ki a to-
ronyból, és hazakísérve az úton jóbarátként
beszélgetett vele.

Előfordult, hogy egy zarándok Szent Lénárd
templomának meglátogatása után hazaindult.
Auvergne-ben fogságba esett, és egy ve-
rembe zárták. Szent Lénárd szerelmére kér-
lelte fogvatartóit, hogy engedjék szabadon, hi-
szen semmit sem ártott nekik. Azt válaszolták,
hogy csak váltságdíj ellenében eresztik el.
Következő éjjel a vár urának megjelent Szent
Lénárd, és parancsolta, hogy engedje el a za-
rándokot. Felébredvén, az úr a látomását
csak álomnak tartotta, s a zarándokot nem el-
engedte el. Másnap éjjel Lénárd újból megje-
lent, de parancsának a várúr ezúttal sem en-
gedelmeskedett. A harmadik éjjel a szent a
zarándokot kivezette a városból. Mögöttük a
vár középső része és a torony leomlott, so-
kakat maga alá temetett. A várúr életét meg-
hagyta, hogy sérüléseivel szenvedjen és vi-
selje szégyenét.

Britanniában egy bebörtönzött vitéz hívta se-
gítségül Szent Lénárdot, aki mindenki szeme
láttára megjelent a börtönben, széttörte a lán-
cokat, s a rab kezébe adva, átvezette őt a je-
lenlevők között, azok rémült ámulatára.

Szent Lénárdnak az Úrnál történt közbenjá-
rására bekövetkezett csodák számát bizo-
nyítja a sírja előtt felfüggesztett különféle bi-
lincsek és vasak nagy sokasága. Halála után
templomának papjai azt a kinyilatkoztatást
kapták, hogy mivel a sokaság miatt szűk lett
ez a hely, építsenek máshol templomot, és
ünnepélyesen vigyék át oda a testét. A néppel
együtt állhatatosan böjtöltek és könyörögtek,
s körülnézve látták, hogy az egész vidéket hó
borítja, csak az a hely maradt szárazon, ahol
Szent Lénárd nyugodni kívánt. Így a szent
testét oda vitték át.

A magyar országhatár közelében, a Szent-
margitbánya és Cinfalva közötti mezőn áll az
a Szent Lénárd szobor, mely 1959-ben ké-
szült a fertőrákosi kőfejtő ausztriai ikertest-
vére, a szentmargitbányai kőbánya szobrász
alkotótáborában. Itt, a vasfüggöny közelében

az alkotó, talán a „vasbilin-
csek elromlásáért” faragta
kőbe kívánságát. Három év-
tized múlva, 1989-ben itt
„romlottak el” Magyarország
bilincsei, itt szakadt át a vas-
függöny. Leopold Pogats
szobrász alkotását 1997-ben
avatták fel.

A Lénárd – Leonardus név -
hez sok magyarázat kapcso-
lódik. Illatozó füvet jelent, a
nép illatát, mert jó hírének il-
lata magához vonzotta a
népet. A Lénárd nevet úgy is
érthetjük, mint aki meredé-
lyeket választ magának, de
azt is tartják, hogy eredete
az oroszlán (leo) szóhoz
kapcsolódik. Az oroszlánnak
négy tulajdonságot tulajdoní-
tottak, a bátorságot, az éber-
séget, az erőt és a félelmet.
Ahogy az oroszlánban bá-
torság lakozik, úgy Szent Lé-
nárd keblében és fejében is
bátorság élt a gonosz gon-
dolatok megfékezése és az
égiek fáradhatatlan szemlélése által. Az
oroszlán ébersége abban áll, hogy alvás
közben nyitva tartja a szemét, s lábnyomait
menekülés közben elkaparja. Lénárd is ébe -
ren aludt a szemlélődés nyugalmában, s világi
vágyainak nyomát eltörölte magában. Ahogy
az oroszlán hangjában olyan roppant erő van,
amivel halva született kölykét is feléleszti, és
minden vadállatot megállít. Lénárd is sok, bű-
nökben halott embert felélesztett, és sok vad-
állat módjára élőt megállított, megtartott jó-
cselekedetekben. Az oroszlánnak félelem is
lakozik a szívében, mert – Szent Izidor szerint
– fél a kerekek zajától és a fellobbanó tűztől.
Így Lénárd félve a világ zajától a pusztaságba
menekült, és félt a földi vágy tüzétől, így
minden neki felajánlott kincset megvetett.

Szent Lénárd a beteg emberek és állatok
orvosa, rabok, kovácsok, pásztorok védő-
szentje, de Ausztriában és Dél-Németország -
ban, mint a lovak és a fogságban lévők, beteg
emberek és állatok védőszentjét is tisztelték.
A magyarországi egyházi művészettörténet
bizonyítja, hogy számos helyen ábrázolták, és
tartották meg emlékezetükben.

Így történt ez Szigetújfaluban is. A 18. szá-
zadban betelepülő németek 1733-ban emel -
tek templomot. 1773-ban szentelték fel a he-
lyén épült nagyobb, erősebb, ma is meglévő,
Szent Lénárdnak szentelt barokk templomot,
melyet 1742-1783 között a domonkosok mű-
ködtettek. Érdekesség még, hogy a Historia

Domus szerint 1848-ban Görgey Artúr honvé-
dőrnagy főhadiszállása a templomhoz tartozó
paplakban volt.

1996-ban a Lénárd napján tartott búcsú alkal-
mával állították fel Nemes Ferenc népi faragó
iparművész alkotását, a templom védő-
szentjét ábrázoló szobrot.

A szent csodálatos élete „a ma embere szá-
mára is üzenetértékű, a szenvedést ismerő
és gyógyító egykori remete csodatettei utat
mutathatnak, közbenjárását kérve mindenki
közelebb kerülhet Istenhez” – mondta György
Balázs szárhegyi plébános a gyergyóremetei
Szent Lénárd-templom búcsúján, s aki a
hívek nevében is kérte Szent Lénárdot,
nyújtson segítséget a gondokban, segítsen az
embereknek megtalálni és megtartani az Is-
tenhez vezető utat.

Rövid kutakodásom eredményeként az alap-
kérdésre, hogy miért őt választotta Szigetúj-
falu népe védőszentjének, nem kaptam vá-
laszt, cserébe azonban megismerhettem a
rabok védőszentjének életét, s jóleső érzéssel
tölt el, hogy a Szent Lénárd hitvalló plébánia
híven őrzi a népszerű középkori szent em-
lékét az utókor számára.

Veszprémy László, Pethő Melánia, Székely
Dénes és Engert Mária írásai alapján:

Gáll Sándor
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Kicsi, de bensőséges ünnepségre ke-
rült sor a polgármesteri hivatal nagy-
termében 2018.07.19-én 10 órakor.

A tavalyi évben megszavazott és odaítélt
Szigetújfaluért Emlékérem átadására ke-
rült sor.

A betegségéből felgyógyulva és az új ottho-
nába való költözése után, végre sikerült Eu-
rópa egyik legszebb városából, Salzburgból
elutazni hozzánk.

KI IS Ő? Dr. Otto Löchli. Az idősebb „ősla-
kosok” nagyon jól ismerték szüleit és nagy-
szüleit. Nagyapja, Pintér Sebestyén férfi úri
szabó mester. Vasút utcában a szép dísztég-
lával kirakott házban lakott és ott volt a mű-
helye is. A pesti úri közönségnek dolgozott.
1922-ben munkáját magas szinten ki is tün-
tették. A faluban közkedvelt ember volt. Az
Iparos Kör alelnöke, az O.K.T. felügyelő bi-
zottság tagja, községi képviselő testület
tagja, a tűzoltó testület parancsnoka, a köz-
ségi labdarúgó szakosztály egyik alapítója

volt. Neje Szeltner Anna, gyermekei Dorottya
és Anna.

A kitüntetett 1944. október 6-án született Új-
faluban, második fiúként a tanár József Löchli
és Dorottya Pintér családjában. Az orosz fog-
ságot, vagy a kitelepítést megelőzve a család
1944. okttóber 30-án kelt útra, menekült lo-
vaskocsival Budapest felé (ekkor ő 24 napos
volt). Pestről többszöri átszállással, várako-
zással, sikerült eljutniuk vonattal Salzburg
környéki táborokba, majd a nagyvárosban te-
lepedtek le. Apját innen vitték német kato-
nának, és többé nem hallottak róla. Ekkor
még a német határ le volt zárva a menekültek
elől. Az iskoláit a környék kis falvaiban bent-
lakásosként végezte. 1963-ban felvételt nyert
egy bécsi egyetemre, ahol germanisztikát
tanult. A disszertációját, a vizsga dolgozatát
„A német nyelvjárás Szigetújfaluban”
címmel írta. Ehhez három éven keresztül
1964-67-ig járt Újfaluba, különböző korú em-
berekkel beszélgetett svábul és készített
hanganyagokat. Járta a levéltárakat, nyelvész

professzorokkal beszélgetett, jegyzetelt. 450
oldalba sikerült ezt az anyagot tömörítenie. 

Újfaluval állandóan tartotta ill. tartja a kapcso-
latot. 2012-ben megírta a „Temető Kalauz”
című könyvet, amiben feldolgozta a régi sír-
kövek írásait. 

2016-ban elkészült a több év alatti gyűjtés
eredményeként a „Szigetújfalui Emlékek”
című 430 oldalas könyve, amiben nagyon sok
idős család élettörténetét írta meg. 

A tavalyi évben több családot ajándékozott
meg a „Családkönyv”- vel, amiben egy-egy
család visszamenőleges tagjainak adatait írta
meg, volt, hogy eljutott az 1700-as évekig is.
Jelenleg is folytat kutatómunkát. 

Megható szavakkal köszönte meg a díjat:
„Mindig is újfalusi voltam – igaz csak 24 na -
pig –, de az is maradtam és maradok is!”

Gratulálunk!

dÍjÁTadÁS


